

Elofizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.
Hirdetmények:
3 hasábos petsorsor egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj 30 kr.
Nyilttér petsorsora 12 kr.

ZALAMEGYE

A lap
szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Bérmentetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.
Kéziratokat nem küldünk vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Tisztújító közgyűlés.

Első nap (december 17.)

Glavina Lajos főispán úr ömeltóságának elnöklete alatt, nagy számú bizottsági tagok jelenlétében és élénk részvétele mellett tartott meg megyénkben f. hó 17. és 18-án az általános tisztújítás.

Főispán úr ömeltósága a közgyűlés lelkes eljenzése között elnöki székét elfoglalván, miután jelezte, hogy a közgyűlés kiváló nagy fontosságú tárgya a tisztújítás, vagyis választás utján megújítása azon tisztikarnak, mely hat éven át a megye iránti hűséggel és lelkiismeretes, fáradhatlan buzgalommal teljesítette kötelességét, s mely a megye bizalmát méltán megérdemelte, azon hitben, hogy a közgyűlés minden tagja úgy érezvén, legszebb és legfontosabb választási jogát és nemes kötelességét legjobb meggyőződése szerint igazságszeretettel és méltányossággal fogja gyakorolni, a közgyűlést megnyitotta.

A közgyűlés tárgysorozatát követve, felolvastatott az igazoló választmánynak jelentése a f. évi november hó 26-án tartott bizottsági közgyűlés által a nemes-apátii és podhureni kerületekre nézve elrendelt pótválasztásokon megválasztott és igazolt, úgy a legtöbb adófizető bizottsági tagok sorából kilépett s az időközben elhalt bizottsági tag helyébe felvett utóegyeneknek a névjegyzékbe bevezetésével a törvényhatósági bizottsági tagok névjegyzékének kiegészítéséről.

A betérjlesztett jelentés szerint a választás valamennyi választó kerületben megtörténvén s a választás alá esett bizottsági tagok igazolva lévén, a megyei bizottság megalakultnak kijelentett.

Megalakulván az 1884. évre igazolt tagokból a törvényhatósági bizottság s a tárgysorozat szerint a megyei tisztviselők megválasztása következtén, ez alkalmából Svastits Benó alispán úr, minthogy a megye tisztikarának a

megye közönsége által reá ruházott hivatalos tisztii megbízatása ezen év végével lejár, a vezetése alatt működött tisztikarnak új választás alá eső hivatalos állásáról való együttes lemondását a közgyűlésnek bejelentette.

A közgyűlés Svastits Benó alispán úrnak a megye ügyei vezetésében szerzett kitünő érdemei elismerésül s az összes tisztikarnak teljes odaadással s a megye közönsége osztatlan meglegedésére teljesített fáradhatlan hivatalos buzgalmaért méltán megérdemelt köszönetét a lelépett tisztikar élénk eljenzése kíséretében jegyzőkönyvileg kifejezte.

A választás megérzése céljából szükséges törvényes intézkedések tekintetéből főispán úr ömeltósága a választás tartamára jegyzőül Szigethy Antal és tisztii ügyészül Hertelendy Béla urakat helyettesítette s a kijelölő választmányt elnöklete alatt a bizottság által választott Tolnay Károly, Nagy Károly és Skublics Gyula s az általa megbízott Inkey László, Novák Ferencz és Eparjessy Sándor bizottsági tag urakból megalakította s tekintettel a megjelent bizottsági tagok nagyobb számára, a szavazások felvételére három küldöttséget nevezett. A tapolezai, símeghi, keszthelyi és paesai járásokra Besenyői Ernő úr elnöklete alatt Skublics Jenő és Isoó Alajos, — a Nagy-Kanizsa városra, a nagy-kanizsai, perlaki és csáktornyai járásokra Szabó Imre úr elnöklete alatt Kovács János és Hajós Mihály, — a zala-egerszegi, novai, letenyei és alsó-lendvai járásokra Bogvay István úr elnöklete alatt Skublics István és Szily Dezső bizottsági tag urakat nevezte ki a szavazat felvételét teljesítő küldöttségekbe.

Mivel továbbá a közgyűlés tárgyát képezte még a közigazgatási bizottságból az év végével kilépő öt tag helyett s a betegség folytán megüresedett egy tagsági helyre új tagok választása, továbbá a megyei központi választmány megbízatási idejének letelte folytán az új központi választmány megalakítása a törvény által elrendelt szavazatok felvételére a közgyűlés kívánata szerint is egy szavazatszedő küldöt-

tséget nevezett ki Háczy Kálmán úr elnöklete alatt Gózonny László és Hajik István s ez jelen nem lévén, Ebenspanger Lipót bizottsági tag urakból, kimondatván, hogy míg a kijelölő bizottság feladatában működik, a központi választmány és közigazgatási bizottság megválasztására a szavazás egyszerre történjék.

Emek megtörténével felhívván azok, akik a betöltendő tisztii állomásokra kijelöltetni kívának, hogy e végett a kijelölő választmány előtt jelentkezzenek, a kijelölő bizottság működése tartamára a közgyűlés felfüggesztett s a közigazgatási bizottság és a központi választmány tagjai megválasztására a szavazás megtartott.

A kijelölő bizottság a kijelölések megállapítását elvégezvén, a felfüggesztett közgyűlés folytatott s a választások sorrendjére nézve elhatározta, hogy előbb azon központi tisztviselői állomásokra történjenek a választások, melyekre nézve egynél több nem jelentkezvén, a választás szavazás nélkül történik.

Ezen határozat értelmében megválasztott a megye alispánjává Svastits Benó, aki is az 1870 évi 42 t. c. 71 §-a szerint az esküt letévén, alispáni hivatalát a közgyűléshez intézett következő, több helyen zajos eljenzéssel kísért beszéddel foglalta el:

„Megválasztásomat az irányomban tanúsított és lelkem mélyéből kitörőhözhetlenül élő hálával fogadott bizalomnak tekintvén, ettől áthatva érzem annak kiváló becsét, amit a megye első tisztviselői állásába helyezni kell, valamint jól tudom azt is, hogy feladatomnak sikeres és megyénknek üdvös megoldhatása sok tényezőttől függ; azonban ami abból a megye érdekeinek híven szentelt buzgóságra, a tántoríthatlan kötelességérzetre és a lelkiismeretteljes odaadásra esik, abban én csak vetélytársakat ismerhetek, de olyant, aki felülmulna, — nem. És amily ezt azon bensőséggel, mint eddig éltem, folyamán érezhetem, mindaddig a megye közönségének bizalma reám nézve oly rendelkezés leend, melynek tölem telhetőleg megfelelni létem legfőbb feladatát és egyedüli diességét

„Zalamegye“ tárcája.

A nagy bajuszu bácsi.

— Kézirat —

Írta: Jenvey Géza.

Soha sem feledem el, hogy mennyire féltém én kis leány koromban a Muki bácsi hosszú nagy bajuszától!

Meg nem esőlkoltam volna egy világért sem nagy bajusza miatt. S ha néha-néha mégis elkövette velem a bácsika ezt a gonosz tréfát, napokig ott égett arcomon az a csók — az a nagy bajusz!

Jaj; de milyen csodálatos nagy bajusz is volt ez! Hosszu nagyon hosszú, mely sudarasra kipödörve, ott diszelgett a bácsika orra alatt s olyan forma kinézést kölcsönzött egész arcának, mintha fecskét nyelt volna, melynek szárnyai kin maradtak a szája szélén.

Azután még az se ment sehogy sem a fejembe, hogy hogyan lehet valakinek ilyen csodálatos hosszú nagy bajusza, mint ennek az én bácsinak?

Mert hát hiszen, a papának is csak volt bajusza, olyan rövidre vágott, szürke színbe játszó torzon-borz, öreg uras kis bajusz, azután meg a tanító urnak is, azé meg olyan felfelé kunyorodott, kezdő bajuszoeska volt.

Csakhogy, mik voltak ezek Muki bácsi hosszú, sudaras bajuszához mértén! mely bár képes volt folytonosan rettegésben tartani; de a melyet — noha féltém tőle — gyerekes kíváncsisággal mégis órákon át el tudtam bámulni.

Erre pedig volt alkalom elég; mert a bácsika, ki a mamának unoka testvére, egyébként pedig magán-tanár volt az egyetemen, a nagy vacatiót minden évben nálunk töltötte s esténként, míg a papa újságot olvasott, ő meg a mama, rendszert, a kártyával üz-

ték az unalmat s így kártya mellett elég alkalmam volt megbámulni ott, a Muki bácsi orra alatt, azt a csodálatos nagy bajuszt, melyet minél többet néztem, természetesen annál jobban féltém tőle!

Pedig hát maga a bácsika éppen nem volt valami ijesztő, sőt ellenkezőleg, a fiatal asszonyok, meg a „nagy leányok“, nagyon is szerették s esakis úgy beszéltek róla, mint nagyon is elegans, esinos, kedves fiatal emberről.

Azután még velem is eldiscurálgatott volna szivesen, mint akár csak valami „nagy leánnyal“, sőt igyekezett is magához édesgetni azzal a sok-sok czukedlival, melylyel egész vacatiót át elhalmozott; de hát én csak nem tudtam megbarátkozni vele sehogy sem — féltém nagy bajuszától!

S ez a csodálatos bajusz azután később annyira fejembe vette magát, hogy még éjeleken át is erről álmodtam s nem egyszer kaptam — úgy félálomban — ijedtem orrom alá, hogy nem nőtte-e nekem is olyan nagy bajuszom, mint a Muki bácsinak?

Mikor azután a vacatió végével ismét vissza vittek a zárdába, azt hittem hogy itt majd csak elfeledtem ezt az egész bohóságot a bácsikával együtt. Hanem csalódtam! — A nagy bajusz itt is csak úgy kísértett, mint otthon, kerestem mindenki orra alatt, sőt — nagyon jól emlékszem rá — egy ízben még a francia lecceke közben is folyton csak ez volt fejemben, minden „accentot“ a Muki bácsi bajuszának néztem. Persze hogy nem tudtam semmit, amiért azután le is korholt a „Schwester“ Mártha. Szégyenlettem is magamat nagyon, úgy hogy felszem mertem pillantani, de bár fel se is pillantottam volna, mert amint így könnyes szemekkel rá nézek a „liebe Schwester“, hát nagy csodálkozva látom, hogy az ő orra alatt is olyan vékony fekete kis pihe forma valami setétedik. — Magam sem tudtam higyán, de egyszerre az az ostoba ötletem támadt, hogy milyen volna, ha a „Schwester“ Mártának is olyan nagy bajusza nőne, mint Muki bácsinak. Erre a gondo-

latra azután — a helyzet minden komolysága daczára — sem tudtam megállni, hogy hangosan fel ne kaczagjak; no de keményen is lakoltam pajkoságomért — megbűnhődtem — Muki bácsi nagy bajusza miatt.

Hanem azután, mikor végleg odahagytam a zárdát s mint nagy leány tértem ismét haza, én nem tudom hogyan, de már nem találtam Muki bácsi bajuszát olyan ijesztőnek, olyan csodálatosnak mint egyébkor, sőt úgy tűnt fel előttem, mintha az a bácsika simára borotvált, szép fehér arcához nem is állana valami nagyon rosszul.

Azután meg azt is vettem észre, hogy a bácsika velem mintha sokkal szivesebben discurálgatott volna, mint a többi leányokkal. Nem is féltém már bajuszától s lassan lassan úgy megbarátkoztam vele, úgy megszoktam körünkben, hogy mikor a vacatió végén ismét a fővárosba szállították hivatalos teendői, szinte rosszul esett, hogy ott hagyott bennünket.

Sehogy sem voltam képes most megbarátkozni azzal a gondolattal annál is inkább; mert jól tudtam, hogy Muki bácsi most ismét egy egész évig nem lesz látható házunkban.

Annál nagyobb volt tehát meglepetésem, midőn egyik farsang este, egész tudatlanul csak betoppant hozzánk.

Jól emlékszem rá, éppen az első bál ruhámat készítették. Roppant izgatott voltam egész nap, azt hiszem érteni fognak, hisz tudják, mi egy fiatal leánynak az első bál ruha, az első bál! Reszketés, — szívdehogás, — kéjes aggodásban mult minden percem, Muki bácsi megérkezése pedig valóságos lázba hozott.

A meglepetés első pillanatában nem jött ajkamra szó, csak azt éreztem, hogy arcom egyszerre lángba borult s hogy — Muki bácsi gyengéden szorította meg kezemet.

De hát, ami ebben az egész dologban a legkülönösebbnek tűnt fel előttem, az az volt, hogy a mamát egy cseppet sem lepte meg a bácsika váratlan

képezendi, kérvén a közgyűlést, hogy megyénk érdekének legfőbb, leghathatósabb és legsikeresebb gyámolául szolgáló támogatásában engem, a megalakítandó és vezetésem alatt működendő tisztikart részesíteni ne tagadja meg.

A közgyűlés alispán urnak a benső meggyőződést, hivatalos buzgalmát tolmácsoló és hivatala nemes felfogását tanúsító ünnepélyes nyilatkozatát meghatva fogadva, alispán iránt való teljes bizalma, üdvös működése iránt való reménye és ezek felletti örömeinek viszonyvilánítását ismételt lelkes éljenekkel üdvözölte.

A választás tovább folytatván megválasztott

főjegyzővé: Gózonny László,
első aljegyzővé: Bottfy Lajos,
másod aljegyzővé: Czukelker Lajos,
harmad aljegyzővé: ifj. Thassy Lajos,
főpénztárnokká: Skublics Zsigmond,
alpenztárnokká: Horváth Bálint,
főorvossá: dr. Mangin Károly,
főszámvevőnek: Czukelker József,
árvaszéki jegyzővé: Nagy Lajos,
árvaszéki pénztárnokká: Mayer János, mindnyáján egyhangúlag.

Az árvaszéki elnöki állomás betöltésénél 20 bizottsági tag szavazást kívánván, az elrendeltetett és a szavazás befejeztével a szavazatok összeszámláltván, Rózsás Lajos 99, Horváth Berta 106, Csesznák Sándor 156 szavazatot nyert s ezen eredményhez képest főispán úr ömeltósága által Csesznák Sándor 50 szavazattöbbséggel megválasztott árvaszéki elnöknek kimondatott.

A tiszti ügyészi állás betöltésénél 20 tag szintén szavazást kívánván, a szavazás újból elrendeltetett és fogamatossított következő eredménnyel: Árvay Lajos 263, Varga Lajos 53 szavazatot nyert, s így elnöklő főispán úr ömeltósága által Árvay Lajos 210 szavazattöbbséggel lett megválasztott tiszti ügyésznek kimondva.

A nagy-kanizsai kir. törvényszék területére rendszeresített új tiszteletbeli megyei tiszti ügyészi állásra főispán úr ömeltósága által dr. Tuboly Gyula nagy-kanizsai ügyvéd lett kinevezve.

Az árvaszéki ülnöki állásokra történt szavazásnál Horváth Berta 340, Thassy Kristóf 353, Braunstein Pál 317, Nagy Imre 237, dr. Zarka Zsigmond 252, Trsztyánszky Ödön 282, Darázs Zsigmond 94 szavazatot nyervén, árvaszéki ülnökké Thassy Kristóf, Horváth Berta, Braunstein Pál, Trsztyánszky Ödön és dr. Zarka Zsigmond lettek megválasztva.

Második nap (december 18-án.)

Főispán úr ömeltósága pontban 9 órakor a gyűlést megnyitván, a megelőző napi jegyzőkönyv olvastatott fel, mely után a központi tisztviselői állások közül még betöltetlenül maradt, alszámvevői állásra a pályázók közül szavazattöbbséggel Homor János lett megválasztva.

megjelenése s úgy vettem észre, hogy ő azt egészen rendén való dolognak találta. Sőt midőn e feletti csodálkozásomnak adtam volna kifejezést, akkor is csak mosolygott s olyan formát szalasztott ki a száján, hogy hát a Muki bácsi tulajdonképpen csak is az én kedvemért jött le a holnapi bála, azért hát csak úgy forgassam magamat, hogy meg legyen velem elégedve. Istenem! de hát tudtam is én, hogyan kell magát egy fiatal leánynak a bálban forgatni, mikor még soha sem voltam bálban, azután meg mikor egyébként is úgy meggzavarta a fejemet a Muki bácsinak ez a váratlan vizittelése.

Hát még azután mikor este a Jancsi kocsis felcsöngözött lovain berobogtunk a nagy vendéglő ives kapuzsine alá, ahol már egy egész csoport szallagos rendező várakozott ránk; no akkor már igazán nem tudtam, ébren vagyok-e vagy álmodom?

Félekben szédülve fogadtam el az egyik felém kínálkozó kart — Muki bácsi karját — azután, magam sem tudtam hogyan, de egyszerre csak azt vettem észre, hogy a terem közepén vagyok.

Azt hittem, nem bírom ki ezt a sok fényt, ragyogást, káprázatot. A tündér világ, mely után annyiszor vágyódtam, tehát itt állt előttem, az az hogy én álltam annak varázs körében, mely egyszer csak — úgy éreztem — mintha forogni kezdene velem. Pedig hát — mikor ebből a bűvös félálomból ébrednem kezdtem — vettem észre, hogy tulajdonképpen nem a terem forog, hanem én szédülök a Muki bácsi karjaiban s édesen suttogó szavaitól úgy kábult a fejem, oly hangosan dobogott a szívem, hogy — — — de minek folytassam tovább, hisz ami ezután következik, azt már könnyű kitalálni.

Csak annyit jegyzek meg, hogy most már nem félek a Muki bácsi hosszú, sudaras bajszától, sőt büszke is vagyok rá mert — tegnap volt az esküvőnk.

Ezután a járási tisztviselők választására tért át a közgyűlés. A sorrendet illetőleg határozatilag kimondatott, hogy első sorban azon járási tisztviselői választassanak meg, amely járásiokban az egyes hivatali állásokra nézve egyenlő több pályázó nem jelentkező, a választás szavazás nélkül eszközölhető.

Ezen határozathoz képest megválasztott: a keszthelyi járásban: Göde Lajos szolgabíróvá, Vértessy Béla segédszolgabíróvá, dr. Hanny Elek járásorvossá;

a nagy-kanizsai járásban: Svaszits Károly szolgabíróvá, Merkly Antal segédszolgabíróvá, Tersánszky József járásorvossá;

a zala-egerszegi járásban: Thassy Miklós szolgabíróvá, Tomasich Sándor segédszolgabíróvá, dr. Hány István járásorvossá;

a novai járásban: Botka Ferenc szolgabíróvá, Farkas Ferenc járásorvossá;

a esáktornyai járásban: Vrancsics Károly szolgabíróvá, Böles Sándor segédszolgabíróvá, dr. Krasovecz Ignác járásorvossá;

a tapolezai járásban: a szolgabírói állás betöltésénél 20 tag kívánatára névszerinti szavazás történt, Szentmiklósy Gyula 196 szavazattal választott meg Adám József 13 és Györffy Pongrácz 23 szavazata ellen; segédszolgabírákká szavazattöbbséggel Kovács Rezső és Takács Imre lettek megválasztva, míg járásorvossá dr. Beszedics Imre választott meg egyhangúlag;

a sümegi járásban: Soos Pongrácz szolgabíróvá, Füzik Gyula segédszolgabíróvá, mindkettő egyhangúlag, járásorvossá dr. Lukonits Gábor 157 szavazattal dr. Fischer 135 szavazata ellen;

a pacasai járásban: Gaal Miklós egyhangúlag szolgabíróvá, Csesznák Ödön 109 szavazattal segédszolgabíróvá Fitos Márton 88 és Hermán Vince 20 szavazata ellen, járásorvossá Sipos Imre egyhangúlag;

az alsó-lendvai járásban: Nagy József 134 szavazattal szolgabíróvá Zarka Miklós 125 szavazata ellen; Bertalan Pál 173 szavazattal segédszolgabíróvá Vidos Imre 10 szavazata ellen, dr. Király Mór egyhangúlag járásorvossá;

a letenyeyi járásban: Erdélyi György egyhangúlag szolgabíróvá, Valentiny Gyula 146 szavazattal segédszolgabíróvá Málics József 53 szavazata ellen, dr. Hajós Sándor egyhangúlag járásorvossá;

a perlaki járásban: Konyáry Mihály szolgabíróvá, Kostyál Ferenc segédszolgabíróvá, dr. Böhm Szidnei járásorvossá választottak meg egyhangúlag.

A sümegi, zala-egerszegi és perlaki állatorvosi állásokat illetőleg, miután azok mindegyikénél 600 forint évi fizetés van megállapítva, a közgyűlés elhatározta, hogy azok pályázat útján lesznek betöltve és pedig a jövő májusi közgyűlésen: addig is alispán úr megbízott, hogy a költségvetésben e célra megállapított összeg keretén belül az állategészségügyre vonatkozólag szükséges intézkedéseket fogamatossítsa.

A választás alá eső összes tisztviselői állások betöltésénél, a megválasztott tisztviselők a közgyűlés színe előtt a hivatalos esküt letették.

Ezután a közgyűlés, a választási eljárás teljesen befejeztetvén, a megválasztott tisztviselői kar közreműködése mellett folytatott.

A megyei árvaszéknél az elnök akadályoztatása esetén helyettesül az árvaszéki ülnökök közül a közgyűlés által Horváth Berta árvaszéki ülnök úr az 1877. évi XX. t. c. 182. §-a alapján kijeleltetett.

Az 1870. évi 42. t. c. 44. §-a értelmében alakított igazoló választmány tagjainak a törvényben egy évre meghatározott működési ideje f. év végén letelvén, elnökül 1884. évre Árvay István úr, tagjaiul Szigethy Antal, Nagy Károly, dr. Czinder István urak főispán úr ömeltósága által kinevezettek, Könygmayér János, Hubay György, Graner Jakab, Hajik István, Bottfy Lajos urak, ez utóbbi jegyzőül a közgyűlés által megválasztottak.

Az 1870. évi 42. t. c. 38. §-a értelmében alakított állandó bíráli választmány tagjainak a törvényben három évre meghatározott működési ideje a f. év végén letelvén, annak tagjaiul az 1884—86. évekre dr. Horváth Károly, Skublics István, Isoó Alajos, dr. Graner Mihály, Handler István urak a közgyűlés által megválasztottak.

Az 1870. évi 42. t. c. 44. §-a értelmében alakított állandó választmány tagjainak

a törvényben három évre meghatározott működési ideje a f. év végén lejárván, annak tagjaiul az 1884—86. évekre Marton Gáspár, Csígyó Pál, Gr. Deym Nándor, Br. Putheány Géza, Skublics Gyula, Bessenyei Ernő, Barcza Sándor, Takács Alajos, Szűcs István, Forintos Kálmán, Chernel Olivér, Eitner Sándor, Straka Gábor, Koller Ignác, Pály János, Gyömörei Gáspár, Novák Ferenc, Botka János, Baán Kálmán, Nunkovics Vilmos, Skublics Sándor, Rajky Lajos, Kollár János, Ujlaky József, Koller István, Tolnay Károly, Sélley László, Etl István apát, Inkey László, Talabér Zsigmond, Dervarics Ákos, Pap Károly, Pálffy Elek, Herteleny Béla, Eperjessy Sándor, Vágner Károly, Ébenspanger Lipót, Plihal Ferenc, dr. Tuboly Gyula, Garai Benő, Erdélyi Mihály, Schmiedt Emil, Folly Bernát, Tamás Ferenc, Csesznák László, Reischl Vencel, Kránitz Kálmán, Koller Ferenc, Ambrus Mihály, Szabó János lelkész, Trsztyánszky Lajos, dr. Horváth Károly, Árvay István, Isoó Alajos, Páslek József, Farkas József, Skublics László, Csértán László, Nagy Károly, Orosz Pál, Szily Dezső, Bezeredy Elek, dr. Mangin Károly, Nagy István, Szigethy Antal, Könygmayér János, Handler István, Háczy Kálmán, Csértán Károly, Hubay György, Csutor Imre, Thassy Lajos, Skublics Jenő, Kupricz Imre, Czigány Bertalan, Lenk Mór, Balaton József, Stirling Antal, Zárjeczky Vince, Lenk Ödön, Sziszeky Márk, dr. Berger Ignác, Gálos Pál, Molnár Pál, Soos Kálmán, Baka Boldizsár, Isoó Ferenc, Nagy Károly lelkész, Molnár Elek, Br. Knezevich Konstantin, Ziegler Kálmán, Vrana Frigyes, Szabó Imre, Molnár István, Gadó Mátyás, Banelli József, Hajdinák Gergely, Pokomándy Elek urak választottak meg.

Az 1874. évi 33. t. c. 20. §-a értelmében alakított központi választmány tagjainak működési ideje a f. év végén lejárván, annak tagjaiul az 1884—86. évekre megválasztottak: a tapolezai kerületből: b. Putheány Géza és Csígyó Pál; a keszthelyiből: Bogay Máté, Novák Ferenc; a szent-gróthiból: Pály János és Forintos Kálmán; a kanizsaiából: Herteleny Béla, Inkey László, Sélley László, Ujlaky József, Dervarics Ákos, Eperjessy Sándor, Plihal Ferenc; a letenyeyiből: Erdélyi Mihály, Csesznák János; a baksaiából: Thassy Miklós, Farkas Sándor, Molnár Pál, Csutor Imre, dr. Berger Ignác; a lendvaiából: Lenk Ödön, Isoó Ferenc; a esáktornyaiából Ziegler Kálmán, Szabó Imre, Könygmayér Mihály; a zalaegerszegiből: Isoó Alajos, dr. Horváth Károly, Árvay István, Hanthy Károly, Szigethy Antal, Bottfy Lajos, Könygmayér János, Handler István, Csértán László, Skublics István, dr. Czinder István urak.

Az 1876. évi VI. t. c. 4. §-a értelmében a közigazgatási bizottság tagjai közül a jelen év végén kilépő öt tag helyébe, valamint a betegség folytán megüresedett egy tagsági helyre megválasztottak Árvay István, Csértán Károly, Eperjessy Sándor, Erdélyi Mihály és Skublics István urak az 1884—85. évekre, Koller István ur az 1884. évre.

Az 1876. évi XIV. t. c. 163. §-a értelmében alakított közegészségi bizottság tagjainak működési ideje a f. év végén lejárván, annak tagjaiul az 1884—86. évekre b. Putheány Géza, Csígyó Pál, Bessenyei Ernő, Eitner Sándor, dr. Takács János, Pály János, Balázs Árpád, Bogay Máté, Ujlaky József, Baán Kálmán, Koller István, Dervarics Imre, Szigethy Antal, Árvay István, dr. Horváth Károly, Baka Boldizsár, Dani József, dr. Berger Ignác, Balaton József, Zárjeczky Vince, Schmiedt Emil, Molnár Elek, Banelly Sándor, Szabó Imre urak választottak meg.

Csértán Károly bizottsági tag indítványára az igazságügyminiszter felkérte határozatott, hogy a zsidóellenes zavargások alkalmával letartóztatott egyének ügye az illetékes budapesti kir. törvényszék által mielőbb végleg intéztesk el.

Azon legmagasabb kitüntetés, melybe Kovács Kálmán igazságügyi miniszteri tanácsos úr ömeltósága részesített azon alkalommal, midőn az igazságügyi közigazgatás terén szerzett érdemeinek elismerésül ő felsége által a Lipóttrend lovag keresztjével díszített fel, az általános öröm viszhangját ébreszté fel megyénkben is, melynek a kitüntetés mindig hí fia és egyik büszkesége volt, s ez okból a közgyűlés e feletti örömeinek kifejezést adott és ezen örömeztétét és

üdvözlét a legfelsőbb helyen kitüntetéssel le-
véleg kifejlesztési határozta.

A közgyűlés főispán úr ömeltőségének a tiszt-
újító közgyűlés tapintatos vezetéseért és lankadást
nem ismerő buzgalmaért őszinte meleg köszönetét
és elismerését jegyzőkönyvileg fejezte ki.

Harmadik nap (december 19-én.)

Az előző napi gyűlésről készített jegyző-
könyv felolvasása és hitelesítése után főispán úr
ömeltősége által kinevezettek:

tiszteletbeli főjegyzőknek: Hanthy

Károly, Botfy Lajos;

tiszteletbeli szolgabíróknak: Orosz

Pál, Jankovics József, Böles József és ifjú Her-

telendy Ferenc;

tiszteletbeli aljegyzőknek: Szabó József;

tiszteletbeli tisztí ügyészeknek:

Erdős Géza, Hertelendy Béla;

tiszteletbeli m. főorvosoknak: dr.

Graner Mihály, dr. Krasovetz Otto, dr. Poláček

Arnold, dr. Takács János, dr. Schreyer Lajos,

dr. Beszedits Ede, dr. Fischer Ignác, dr. Engel

Béla, dr. Ditrichstein Dávid, dr. Szekeres József

urak. — A kinevezést a közgyűlés tudomásul

vette. —

Végül dr. Retkes Imre alsó-lendvai orvos-

tudomán orvostudori oklevele kihirdetett.

Zalamegye közgazdasági előadójától.

Tek. szolgabíró úr!

A nagyméltóságú földmivélés-, ipar- és kereskede-
lemügyi miniszterium 53,594. számú rendelete értelmé-
ben, az országos szarvasmarha tenyésztés emelése céljá-
ból a jövő évben is tenyésztésbe bevásárlásokat és azok
kedvezményes áron való kiosztását fogja eszközölni.

Első sorban szükséges tehát, hogy ezen magas
miniszteri rendelet legáltalánosabb körben köztudomásra
hozzérk, és az illető tenyésztők felhívassanak, — hogy
az eladásra szánt tenyésztők közül legkésőbb január
hó 15-ig oly módon jelentessenek be, hogy a tenyésztő
neve, lakóhelye, a bika állománya, vasúti állomás, vala-
mint a tenyész állat faja és kora, határozottan kitün-
tetve legyen.

Másrészt pedig a vásárolni óhajtó községek és
magánosok felhívandók, hogy kérvényeiket jövő évi febr-
ruár hó 25-ig hozzájuk betérjesszék, melyekben a tenyész-
bikák száma és faja világosan kiteendő.

Magán tenyésztők a bika vételárát rendszerint az
átvételtől tartoznak lefizetni; figyelembe vehető körül-
mények esetén azonban azon kedvezményekben fognak
részesíttetni, hogy a vételár három féléves, mindig ju-
lius és január 1-én esedékes, kamat nélküli részletben
törleszthetik.

Azon községek, melyek a bikák teljes vételárát
lefizetni nem képesek, a becstől 20%-nak elengedé-
sében részesülnek, s a fentmaradó vételár 3 féléves,
mindig július és január elsején esedékes kamat nélküli
részletben törleszthetik.

Ha azonban a községek hitelt érdemlőleg kimu-
tatják, hogy ezen kedvezmények mellett sem képesek
a szükséges bikát megvenni, — még ezeknél nagyobb
kedvezményekben is részesülhetnek.

Ezek alapján még arra is felkérem a tekintetes
szolgabíró urat, hogy a kérelmek községek vagy egyé-
nek vagyoni viszonyait kitüntetni sziveskedjék, hogy
ez alapján az illetőknek adandó kedvezmény mérve
íránt, felterjesztésemet megtehessen.

A midőn tehát a tekintetes szolgabíró úr e rész-
beni ügybuzgóságát igénybe veszem, engedje remélnem,
hogy ezen közgazdaságunk emelésére szolgáló intézke-
dés keresztül vitelét a legilletékesebb kezébe tettem.

Kelt Döbrétén, 1883. december 12-én.

Skublics Jenő
közgazdasági előadó.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Gönczy Pál vallás- és közoktatásügyi miniszteri
tanácsos úr ömeltősége a napokban Csáktornyan idő-
zött, hogy végleges megállapodásra jusson a várossal az
ujjonnan emelendő állami tanítóképződe ügyében. Az é-
pítés a tavasz beálltával fog megkezdetni.

A zalaegerszegi kaszinó társulat f. hó 27-én d.
u. 5 órakor tartja rendes évi közgyűlését, melyre a
tagoknak minél nagyobb számban leendő megjelenését
kéri az elnök.

A megyei kör megalakítása a jövő évi májusi
bizottsági közgyűlésre halasztott el. A bizottsági tagok
ugyanis a héten lefolyt megyei közgyűlés alkalmával a
választással el levén foglalva, nem lehetett oly népes
gyűlést tartani, mint a milyen ily, egész megyére kihat-
ással bíró társulat megalakításához okvetlenül meg-
kívánatik.

Egyházi hír. A szombathelyi megyés püspök úr
ömeltősége, mint kegyúr, a szombathelyi plébánia java-
dalmat Horváth István püspöki titkár urnak adomá-
nyozta. Az új plébánost értesülésünk szerint — kará-
csonyi ünnepén fogják hivatalosan új állásába beiktatni.

**A zalaegerszegi szegény gyermekek karácsonyfa
egylete** f. hó 24-én délután négy órakor az Arany-Bá-
rányhoz címzett vendéglő Casino termében tartja a szeg-
ény gyermekek felruházásával egybekötött ünnepélyét,
melyre a n. é. közönséget meghívjuk, egyszersmind tiszt-
telettel felkérjük az egyleti tagokat, valamint a szives
érdekelteket, hogy a kik a karácsonyfára szükséges és
a gyermekek közt liosztandó karácsonyi ajándékot adni

kegyesek lesznek, azt f. hó 24-én reggeli 9 órától dél-
utáni 2 óráig a Casino helyiségébe küldjék, hol az ott
jelen levő választmányi tagok azt átveszik. Kelt Zala-
Egerszegben 1883. december 19-én. *Ruzsics Károlyné* s. k.
elnök. *Kovács Károlyné* s. k. jegyző.

A nagy-kaniszi fagyómn. ifjuság segély- és zene-
egylete javára 1884. január 23-án Nagy-Kanisán a
„Szarvas” című vendéglő nagytermében táncvigalom-
mal egybekötött zártkörű hangversenyt rendez, a kö-
vetkező műsorozattal: 1. „Esti ima,” Kreutzer „Eji szál-
lás Granadában” című dalművéből. Előadja a fagyómn
dalárda. 2. „Fantasie,” Meyerbeer „Robert le Diable”
című dalművéből összeállítá Wichtl. Hegedűn és zong-
orán előadják: Donáth József 3. oszt. és Gaál László
7. oszt. tanuló. 3. „Tréfás népdal egyveleg,” Előadja a
fagyómn. dalárda. 4. „Trio,” Donizetti „L' Elisir d'
Amore” című dalművéből hegedűn, gordonkán- és
zongorán előadják: Kohn Samu 8. oszt., Goldman Lipót
8. oszt. és Donáth Lajos 7. osztályu tanulók. 5. „Hal-
dokló mellett,” Tompa Mihálytól. Szavalja: Schweiger
Adolf 8. oszt. tanuló. 6. „Rapsodie Hongroise,” Liszt-
től, zongorán előadja Pete Lajos 8. oszt. tanuló.
7. „Lili keringő,” Bánfy Sándortól. Hangszerelte Ven-
czel Rezső, előadja a fagyómn. gyermek-hármas (trio)
és zenekar. 8. „Nyitány,” Suppé „Utazás a föld körül”
című dalművéből. Hangszerelte Venczel Rezső. Előadja
a fagyómn. zenekar. 9. „Bordal,” Verdi „Ernani” című
dalművéből Hangszerelte Venczel Rezső. Előadja a
fagyómn. dalárda és zenekar. Személy- és karzat-jegy
1 frt 50 kr. Kezdeté 7 órakor.

Boldog ünnepeket kívánunk lapunk n. é. pártfo-
gónak, úgy a lapunk érdekében oly önzetlenül és e-
gész kitarással működő munkatársainknak.

Nagy-Lengyel és vidékén — mint bennünket ér-
tesítenek — gazdakör van alakulóban a keszthelyi gaz-
dakör mintájára s az új kör a zalamegyei gazdasági
egyesület kiegészítő részét képezi. — Az ügy élén
Skublics Jenő úr, megének fíradhatlan buzgalmu köz-
gazdasági előadója áll, kinek célja ez által Göcsejben
az okserű mezőgazdaság fejlesztését előmozdítani s en-
nek folytán ama vidék jólétének emelésére hatni. —
Ismerve az ügy élén álló, köztisztelőnek örvendő férfiu-
nak főleg e téren kitünő szakismeretét, lankadást nem
ismerő buzgalma, erősen hiszszük, hogy a vidék saját
jól fel fogott érdeke tekintetéből erősen fog tömörülni a
magasozott cél kivételére!

Mai számunkhoz mellékelve veszik olvasóink a
Franklin-Társulat kiadásában megjelenő hírlapok előfi-
zetési felhívását. Ez utóbbiak között a legrégebb az immár
31-ik évfolyamát élő „Vasárnapi Ujság,” mely nagy
képes hetilapnak, az olvasó közönség e kipróbált házi
barátjának, jövőre legjobb ajánlása, képeink évről-évre
szaporodó száma és szöveg kivételével, kiváló irda-
lalmi erővel kiállított, folyvást növekedő változatos
tartalma, mely teljesen fölöslegessé teszi a magyar kö-
zönségnek hasonló külföldi lapok járatását; míg társ-
lapja, a „Politikai Ujdonságok” a politikai heti esemé-
nyek gondos és hű összeállítását adja s képes gazda-
sági mellékkel van bővítve. — A „Képes Néplap” a
legelőbb hetilap, a kevésbé vagyonosok vasárnapi
ujsa, tanulságos és mulattató tartalommal, s a poli-
tikát tárgyaló rendes rovattal; ezek kiegészítője a
„Világkrónika” című képes melléklet, mely eddigi
rovatai mellett újévtől kezdve nagyobb elbeszéléseket
és regényeket is fog közölni és a mely hetiközönynek
ép úgy, mint a „Képes Néplap”-nak ára félre véve csak
1 frt. Ugyanez iv tartalmazza a „Jogtudományi Közöny”
szaklapnak előfizetési felhívását, továbbá a Franklin-
Társulat könyvkiadványainak jegyzékét.

A keszthelyi önk. tüzoltó-egylet műszaki tisztikara
f. évi december 31-én az „Amazon” szálloda nagy ter-
mében sorsjátékkal egybekötött zártkörű sylvester tánc-
estélyt rendez. A tiszta jövedelem az egylet szerelvé-
nyei gyarapítására fordítatik. Felülvezetése és a sors-
játékra szánt tárgyak köszönettel fogadtatnak és hírla-
pilag nyugtáztatnak. A tárgyak Stieder Kálmán szivat-
tyusparancsnok urhoz küldendők. Belépti jegy szemé-
lyenként 1 frt. Egy sorsjegy ára 10 kr. Kezdeté 8 órakor.
Jegyek előre válthatók Schleiffer Izidor egyl. pénztár-
nok urnál.

E sorok közlésére kértünk: Tekintetes szerkesztő
úr! Alulírott mély tisztelettel kérem igen becses lapjá-
ban méltóztatásuk közölni következő soraimat: A midőn
f. évi augusztus hó 23-dik napján városunkban a szidő-
ellenes zavargások megkezdődtek, s azok meggrátlása
végett nem egész 48 órai idő alatt 4 század gyalog és
2 század lovas katonaság érkezett városunkba melyek-
nek elszállásolását, valamint étkeztetését rögtönözve
azonnal kellett teljesítenem. — És pedig teljesítettem
oly kép, hogy a katonai hatóságok azon zavart időben
mindenkor meg voltak elégedve, csak is néhány igen
tisztelet házi urnak volt ellenem azon kifogása, hogy én
talán kivételt tettem, s azért kellett oly gyakran a ka-
tonáknak ebédet adniok. A magam igazolására, de kü-
lönösen az általam igen mélyen tisztelt házi urnak meg-
nyugtására szükségesnek tartom nyilvánosságra hozni,
hogy a zavargások alatt a beszállásolási naplóm 3252
folyó számai alatt 20828 ebédet, ugyan annyi emberre
szállást, 1076 lószállást és 86 főtiszt elszállásolását kel-
lett eszközölnöm. Ezen létszámot figyelembe véve, meg-
fognak bocsátani mindazon urnak, kik azt gondolták,
hogy nem jartam el úgy, a mint hivatásom parancsolta.
Az év utolsó napja közeledvén, számadásaim kivonatát
jónak látom a n. é. város összes közönségének igen be-
cses tudomására juttatni és egyuttal mély tisztelettel
kérni mindazon urnakat, a kik a katonai beszállásolások
körüli eljárásomat részrehajlásnak vették, a fentebbi
után a valóról meggyőződni és egyuttal arra kérni, hogy
sziveskedjenek igen becses figyelmükre méltatni. *Meslő
József* v. szállás mester.

Révai testvérek budapesti könyvkiadóhivatala épen
most jelentet könyvjegyzékét kiadott a hozzá. É-
kesebben szóló bizonyítványt a kiadók buzgalmaról nem
lehet kiállítani. A hány jeles írónk, költőnk van, — egy-
től-egyig hozzá járult ama valóban meglepő eredmény

megteremtéséhez, melynek részletes felsorolását e könyv-
jegyzék tartalmazza. — Most a közönségen a sor, hogy
a kiadók nemes törekvése és áldozatkészsége, melyet
minduntalan, fíradhatatlanul tanúsítanak, kellő méltány-
lásban is részesüljön. — Itt a karácsony! Kedveseink-
nek örömet kívánunk szerezni. Nemcsak szemüket akar-
juk kápráztatni, de oly ajándékot igyekszünk nyújtani,
mely maradandóbb minden ékszernél és a benne élő
szellem ragyogásával oszlatja el a legszomorúbb per-
cek nyomasztó bűját is. — Egy jó könyvben több
vigasz rejlik, mint a legdrágább csecsebecsében. A jó
könyv valódi barátunk, épen a megpróbáltatás napja-
iban bizonyul leghívebb tanácsadónknak, a fényes,
csillogó csecsebecse pedig csalfa és annak ragyog . . . a
ki nézi. — Révai testvérek könyvjegyzékét meglege-
déssel lapozgatja mindenki. Nincs kor, nem, állás, mely-
nek megfelelő könyv itt található nem lenne. Az első
négy iven tisztán a Révai kiadványok vannak felsorolva,
a jegyzék második része pedig más kiadók műveinek
szak- és betűszerinti lajstromát tartalmazza, hasznos
utmutatóul szolgálván mindenkinek, ki jó könyveket
akar szerezni. — A magyar olvasók figyelmét kétsze-
resen is felhívjuk erre. Hiszen mi magyarok vagyunk
ismeretesek arról, hogy házunknál mindent lehet találni,
csak könyvet — nem. A jegyzék Mikszát Kálmánnak
egy kitünő karczolata teszi felette érdekessé, — a gyen-
gél figyelmzettést, mely e szellemes írónk cikkében
rejlik, sokan megfogják érteni és levonják belőle a
kellő tanulságot is. A jegyzék a kiadó cég meg-
küldi ingyen és bérmentve mindenkinek, a ki ez iránt
megkeresi.

Meghívó. A keszthelyi m. kir. gazdasági taninté-
zet hallgatósága 1884. évi január hó 19-én a segélyegy-
let javára az „Amazon” szálloda nagy termében sors-
játékkal egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez:
Kubiesek Gyula b. elnök. Mészáros Lajos b. alelnök.
Angyal Dezső b. pénztárnok. Lászlóffy Gusztáv b. jegyző.
Horváth Gábor, Jalsoviczky István, Komlódy Károly,
Rengersberger János, Hayden Sándor, Kiss Endre, Mi-
hályfy Károly, Antal Ferenc, Pretenhoffer Jenő, Tölkei
Jenő, Vappl Károly. — Kezdeté 9 órakor. Személyjegy
2 frt. Családjegy 3 személyre 5 frt, 4 személyre 6 frt.
Felülvezetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyug-
táztatnak. A kik meghívót nem kaptak, forduljanak a
bizottsághoz.

Új megyei lap. „Balaton” címmel új lap indult
meg Tapolezán, melynek mutatóváltásait e héten
vettük. Megjelenik minden csütörtökön; szerkesztő és
kiadóulajdonos: Székely Imre. — Nyomatják Grün-
baum Márk könyvnyomdájában Keszthelyen. Előfizetési
ára egy évre 5 frt. — Az új lap kiválólag Tapoleza,
Sümeg és B. Füred vidékeinek érdekeit fogja képví-
selni és fősúlyt fektet a szőlőművelés- és borászatra,
mint azon vidék egyik legfőbb és legértékesebb
productumára. — A mutatóváltás szám ügyesen van
egybeállítva, élénk és változatos tartalmú.

Hirtelen halál. Beke István apátfai lakósnak paj-
tájában annak cseléde Csáky József f. hó 19-én reggel
meghalva találtatott. Az orvos-ndőri vizsgálat teljesít-
tetvén, constatáltatott, hogy szivgutaütés következtében
halt el. — Hasonlóan hirtelen halállal mult ki Révész
Bálint baki lakós is.

Köszönetnyilvánítás. A zalamegyei tanszermuze-
um részére beküldött Zilahy könyvkereskedő Budapest-
ről 3 db. 1 frt 50 kr. értékű könyvet, melyért a nemes
adakozónak halás köszönetét fejezi ki.

Z.-Egerszegben december 20-án. *Balassa Benő* titkár.

Phylloxera vész. Megyénk szélén levő *Felső-Örs*
községben a phylloxera jelenléte constatáltatván, a föld-
mivélés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter nevezett
község összes szőlőterületeit, valamint az olyan kerte-
ket, melyekben esetleg egyes szőlőtők állanak, zár alá
helyezte, melynek értelmében a zár alá helyezett
összes szőlőterületekről gyökerező vagy gyökértelen szőlő-
vessző, szőlőnövény és általában a szőlőt minden
egyéb alkatrésze, továbbá bármilyen fa vagy cserje-
nemű ültetvény, használt ducek és szőlőkarók és szőlő-
levélbe esomagolt bármilyen tárgyak kivitele, úgy ezen
tárgyaknak egyik szőlőből a másikba való átvitele is
tiltatik.

Vetések állása megyénkben. A földmivélés-, ipar
és kereskedelemügyi miniszteri legutóbbi kimutatása
szerint: a novai járásban a vetésekben fergek pusztí-
tanak; az alsó-lendvaiában a vetések buják; a ka-
niszaiában az őszi vetések gyarapodtak; a sümegi-
ben a vetések elég buják, a repce kitünő; az eger-
szegiben a vetések általában szépek, a korai rozsok
sárgulnak, itt-ott rozsa is észlelhető; a tapolezaiban
a korai vetések túl buják és sárgulnak, agyagos földben
férge pusztít; a csáktornyaiában a korai vetésekben
a drótféreg károkat okozott, a rozsoban itt-ott rozsa is
mutakozik; a letenyeiben a vetések jók, a koraiak
sárgulni kezdenek.

A „Közegészségügyi Kalendar,” melyet dr. Lőrinczi
F. belügyminiszteri orvos szerkeszt, dec. 15-iki száma
következő érdekes tartalommal jelent meg: A hazai
orvos-gyógyászati testülethez. — Hivatalos a szemesés
kórházyalóiránt. — A rimaszombati közoktató publicatioja. —
A tudóvész gyógykezeléséhez. — Makó
városa legújabb intézkedése a közegészségügy javítása
érdekében. — A rendezett tanácsu városok orvosainak
választása. — A roncsoló toroklob és himlő-járványok
elfojtásához. — A hungária-káv. — Bonczjegyzőkönyv
vesztett ebről. — Zalamegye közegészs. viszonyai —
Gyógyzertárügy. — Himlő-oltásügy. — Kórházyügy. —
Különfélek. — Az országos közegészségi tanács a tej-
vizsgálat iránt. — A községi kórorvosok nyugdíj-inté-
zete. — Egyleti ügyek. — A borsodmegyei orvos-gyógy-
szereszek becsületszéke vétség esetére. — Lapszemle. —
Gyógyászati vegyesek. — Irodalom. — Balneogia. —
Díjazási történetek. — Pályázatok. — Hirdetések. —
Előfizetési ára egész évre 5 frt. félre 2 frt 50 kr.
Megrendelhető a szerkesztőnél Budapesten Lipót-utca
50. sz.

Kiadói üzenet.

N. K. Dobronak. Jelenleg 1884. július 1-ig van a lapra előfizetve.
Sz. M. N.-Kapornak. Az előfizetés lejárt szeptember hó végén.
H. M. N.-Kanizsa. A folyó negyedéről van hátralékban.
K. J. Csopak. A küldött 1 forinttal a hátralék törlesztetett le.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Hirdetések.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi bor s hus fogyasztási adó bérlet részéről, minden félreértések elkerülése tekintetéből ezennel közlirre tétetik, hogy minden bortermelő, borkereskedő valamint a mángánzók is, kik saját szükségletükre bort vesznek vagy tartanak, az 1868-iki törvény 16. §. értelmében kötelesek, a készletben lévő bort hordószám s tartalma kitüntetésével, az alulírott fogyasztási adó irodában 1884 január hó 1-től bezárólag 8-ig, írásban bejelenteni, melynek megtörténte után azokkal, kik egyezségre hajlandók volnának, az egyezkedések eszközöltetni fognak.

Ezen alkalommal a mézárások s hentesek, nem különben azon felek is, kik nem az adó kötelezettek sorába tartoznak, azonban a saját szükségletükre levágott vagy leölt marháknak vagy sertéseknek egy bizonyos részét elárúsítják, a hivatkozott törvény 71. 72. 73. §§-ai értelmében kötelezettek, miszerint 1884 január hó 1-től fogva a szándékolt marha levágást vagy sertések leölését rendszeren 6 óránál előbb a fogyasztási adó irodában bejelenteni el nem mulasztják.

Z.-Egerszeg, 1883. december havában.

Grünbaum Ferencz.

130. 2-1

fogy. adó bérlet.

3926 tkv. 1883.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közlirre teszi, hogy Grünhut Dávid mint Tekies Mihály engedményese végrehajthatóan, Tekies Károly végrehajtást szenvedő elleni 140 fttől tökéltetés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, a zala-istvándi 239. számú tjkvben f. 116. hrszám alatt felvett ingatlanra az árverést 248 fttől kikiáltási árban, — továbbá a kemendi 335. sz. tjkvben f. 425. hrszám alatt felvett ingatlanból Tekies Károly felerészbeni jutalékára 183 fttől kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1884. évi január hó 21-ik napján d. e. 9 órakor

Kemend községben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 24 fttől 80 krt, s 18 fttől 30 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a lámatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága Zala-Egerszeg 1883. évi október 12-én.

127. 1-1.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

5020 tkv. 1882.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság által közlirre tétetik, mikép a Rechnitzer Ignác esdőtömögéhez tartozó zalaegerszegi 64 számú tjkvbeni A. f. 1. sor 71. hrszámú ingatlanok Rechnitzer Ignác nevében álló 3077 fttől értékű felerésze az alulírt telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében

1884-ik évi március hó 12-ik napján d. e. 9 órakor 3077 fttől kikiáltási ár, úgy a venni szándékozók által a bíró megbízott kezéhez letendő 307 fttől 70 kr. bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadó hivatalában és a zalaegerszegi község bírónál megtekinthető egyéb feltételek mellett a legtöbbet ígérőnek eladtni fog.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága Zala-Egerszeg 1883. évi október 27-én.

128. 1-1.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Stein Samu

aranyműves Budapest
 Király utca 53. sz. Akácfa-utca szögletén
 ajánlja
 óra, arany és ezüstnemű

r a k t á r á t.

Mindennemű javítások a legjutányosabb áron elkészítettek.

Minden országos vásár alkalmával par napig Zala-Egerszegben tartozkodik.

ROSENTHÁL IGNÁCZ

ZALA-EGERSZEGEN

ajánlja a vegyes kereskedésben mindenkor frissen, kifutó minőségben és jutányos áron kapható különlegességeket:

Sajtok:

Roquefort.
 Eidami.
 Neuchâtel.
 Strachino, milánói.
 Imperiál.
 Double créme.
 Canembert.
 Fromage Lux.
 Ementhali.
 Groyi.
 Liptói.

Thea:

Császár keverék kiv. f.
 Pecco - virág.
 Souchang.

Jamaica rum kiv. f.
 Sherry.
 Port fehér s vörös.
 Liqueur nagy választ.
 Caviar nagy szemű.
 Mustár, francia.
 Káprí, francia.

Halak:

Angolna páczolt.
 Lazac, olajban, s asuc.
 Tengeri rák dtto.
 Tonhal olajban.
 Ajoka, orosz pácz.
 Sardella sós.
 Sardinia olajban.
 Heri g sós, skoti.
 füstölt.
 balti teng. pácz.

Hal és hus-féle pástétom dobozokban.

Strassburgi máj pástétom szárvas gombával.

Thea sütemények keverve és valódi angol Bisquittek.

Csekeiáde Küfferle, francia.

Együttal bátorodom a n. é. fogyasztó körököt vegyes kereskedésem egyéb cikkeire figyelmeztetni.

Számer Imre naptárkiadó-vállalata SZÉKES FEHÉRVÁROTT.

A legjobb és legolcsóbb naptár

Zalamegye közönsége számára

ZALAMEGYEI NAPTÁR

1884-ik szökőévre.

Ára 30 kr.

Keresztkötés alatt postán küldve 35 kr.

Karácsoni és ujévi ajándékok.

Breisach Sámuel

könyv- és papír kereskedése

Zala-Egerszegben.

Ajánlja a legjutányosabb áron dúsan felszerelt raktárát.

Legkiválóbb bel- és külföldi irodalmi műveket díszkötésben, mindennemű díszes imakönyveket, albumokat, felszerelt írómappákat; irodai garnitúrákat, festék- és rajz eszközöket, költsézi jegyzékeket és naplókönyveket, díszes jegyzőkönyveket stb. stb.

azonkivül legújabb kiállítású levélpapírok dobozban,

monogram és jelvényekkel.

Vidéki megrendelések pontosan eszközölteknek.

Névjegyek lithografizott és nyomtatottak leggyorsabban elküldenek.

Karácsoni és ujévi ajándékok.

Karácsoni és ujévi ajándékok.

Karácsoni és ujévi ajándékok.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tisztelettel értésére adni, hogy üzlethelyiséget legközelebb egészen átalakítottam, úgy hogy az mind nagyságra, mind belső berendezésre nézve a legnagyobb igényeknek is megfelel. Az új berendezés folytán üzlet helyiségem oly nevezetes átalakuláson ment keresztül, hogy az a belépőt kellemesen lepi meg.

Üzletem dúsan föl van szerelve a legfinább üveg, porcellán árukkal, melyek nálam a legjutányosabb áron kaphatók.

Kiválóan vannak képviselve a majolika és meisztni-féle jelenleg divatos és annyira keresett edények.

Gazdag választékban kaphatók függő és álló lámpák, továbbá arany- és fakeretű tükrök, valamint olaj festmények.

Karácsonyi és uj évi ajándék tárgyakkal kis gyermekek, valamint nagyobbak számára üzletem a leggazdagabban fel van szerelve. E tárgyak szépség- és változatosságban meglepők és ennek dacára bámulatos olcsó áron megszerezhetők.

A n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom magamat.

Fenyvesi Miksa.

124. 3-3.

POPP J. G.

bécsi gyakorló fogorvos

ANATHERIN SZÁJVIZÉNEK különös hatása,

elemezve JANEL GYULA gyakorló orvos tudor által Rendeltetik a bécsi cs. k. orvosi egyetemen OPOLTZER orvos tudor, egyetemi főgazdátó és csász. kir. udvari tanácsos, valami Klotzinsky

Brantz, Heller, stb. orvos tudor által Ezen szájjvíz általában a fogak tisztántartására szolgál és felolvastja vegyeseti tulajdonságainál fogva a nyálkát a fogakon és azok között.

Különösen ajánlható annak használata ebéd után mint-hogy a fogak közt hátramaradt húszeszekek eloldadásuk folytán a fogak anyagreszeit veszélyeztetik, és kellemetlen szájjűzt okoznak.

Még azon esetekben is, hol már fogkövekhez léteztek, igen nagy előnyvel használható, mert annak megkeményedését akadályozza. Ha a fogak csak legesekélyebb része le van törve, úgy az egész fog rothadásba megy át és a többi egészséges fogakat is elrontja.

A fogaknak természetes szép színöket visszadja, miután minden idegen részeket vegyszéleg felemészti és eltávolít.

Igen hasznosnak bizonyul mesterséges fogak tisztán tartásához. Megőrzi azok eredeti színét és fényét, megátolja a fogköképzést és eltávolít minden kellemetlen büzt.

Megszünteti nem csak a fájdalmakat, melyek üres és romlott fogaktól erednek, hanem a baj elharapódzását is gátolja.

Jónak bizonyult továbbá az Anatherin szájjvíz a fogíny rothadásánál; mint biztos enyhítőszer fájdalomknál, melyek üres fogaktól és köszvénybajokból erednek.

Ezen szájjvíz minden fogfájalmat könnyen, biztosan és minden utóbb előidézése nélkül legrovidebb idő alatt enyhít.

Különösen nagyra becsülendő az Anatherin-szájjvíz a lebelet tisztántartásánál, valamint a már létező büzös lehelet eltávolításánál, mihez a gyakori szájjmosás elégséges.

Nem ajánlható eléggé elgyengült fogínyvel. Ha az Anatherin szájjvíz csak négy hétig használtatik a rendelés szerint, a beteg fogíny sápadtsága elmúlik és az ismét rózsaszínűvé válik.

Ép oly hasznosnak bizonyult ezen szájjvíz ingadozó fogaknál, mely bajban görvényesek szoktak szenvedni, valamint akkor, ha előhaladt kor folytán a fogíny fogyni kezd.

Bizos szer továbbá az Anatherin szájjvíz könnyen vérző fogínyvel. Ennek oka a foggyökerek gyengesége. Ily esetben kemény fogkefé szükséges, mert ez a fogínyt eleveníti, mi által az új tevékenységre képessé tétetik. 1 nagy palack 1 fttől 40 kr., 1 közép 1 fttől, és 1 kicsi 50 kr.

NÖVENYI FOGPORA rövid használat után a fogakat vakító fehérré teszi anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ára dobozonként 63 kr.

ANATHERIN FOGPASZTÁJA üveg szelencékben 1 fttől 22 krtól, jónak bizonyult fogtisztító szer.

ILLATOS FOGPASTÁJA a szájjűreg és fogak ápolása és fentartására a legkitűnőbb szer, darabja 35 kr.

FOG ÓLÓMA igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önölmozására. Ára dobozonként 2 fttől 10 kr.

Popp orvosi tövényeszappana.

kiváló toillete-szer, sümör bőrküítés, májfültök és szeplő ellen s a tiszta bőr fentartásának előmozdítására s a bőrtakák, pattanások, tisztátalan bőr és fakadásai ellen. Ára 30 kr.

A t. c. közönség felkértek világosan Popp csász. kir. udvari fogorvos-féle készítményeket kérti, s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjeggyel vannak ellátva.

RAKTÁRAK LÉTEZNEK: Z.-Egerszegben: Hollósy J. Hubinsky A. Keszthelyen: Braun F. Sümegben: Stámborszky L., Tapolczán: Glazer S., Nagy-Kanizsán: Práger B., Belus J., Szombathelyen: Simon A., Rudolf A., Alsó-Leadván: Kiss B., Körmenen: Sonnenveud M. gyógyszerészeknél.

14. 5-5.